
:  والكشوف الماليةالدفاتر المحاسبية :المحور الثالث
 دفتر اليومية العامة.1

 الدفتر الكبير.2

ميزان المراجعة .3

الميزانية .4

 ججدول النتائ

 :دفتر اليومية العامة.1

ىو دفتً رسمي إجباري مرقم وعليو ختم المحكمة تسجل فيو يوميا كل العمليات التي تقوم بها الدؤسسة حسب تسلسلها 
الزمتٍ و وفقا لدبدأ القيد الدزدوج مع الإثبات بواسطة السندات والوثائق المحتفظ بها لضمان صدقيتها، وتأخذ اليومية 

: الشكل التالي 

 
: حيث نجد نوعتُ من القيود وهما.يسمى التسجيل المحاسبي في اليومية بالقيد المحاسبي

. القيد البسيط و الذي يتكون من حسابتُ على الأكثر
 .القيد الدركب و الذي يتكون من أكثر من حسابتُ

 :دفتر الأستاذ.2
كما انو إلزامي و ضروري , ىو دفتً يضم كل الحسابات التي استعملتها الدؤسسة خلال الدورة واستخراج أرصدتها   

 من اليومية لستَ عمليات أىمويعتبر . مؤسسة، ويتم ترحيل الحسابات من دفتً اليومية إلى دفتً الأستاذلبالنسبة ل
. الدختلفة للمؤسسة

 صفحة واحدة في (الطرف الددين و الدائن  )تقوم فكرة دفتً الأستاذ على تجميع كل العمليات الخاصة بحساب معتُ 
أو أكثر و تسمي طريقة نقل العمليات من دفتً اليومية إلي دفتً الأستاذ عملية التًحيل وبعد الانتهاء من عملية 
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 .ترحيل العمليات يتم مقارنة الجانب الددين مع الدائن لدعرفة رصيد الحساب وتسمي ىذه عملية التًصيد

 
: الحل
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: ميزان المراجعة.3

 تعريف: 

 بل عبارة عن جدول اختياري يتم إعداده ضروريا ويحتوي جميع الحسابات الدوجودة في دفتً الأستاذ ،ىو ليس دفتًا لزاسبيا
والتي استخدمت خلال الدورة لدراجعة العمليات التي قامت بها الدؤسسة ، فهو أداة قياس و توازن حسابي يستخدم من 

كما يعتبر ميزان الدراجعة أداة للمراقبة والتأكد من صحّة الدعلومات . أجل التأكد من صحة التًحيل و التًصيد والتسجيل
ويحتوي . والحسابات، كما يساعد الدؤسسة على اكتشاف الأخطاء، سواء في اليومية أو عند التًحيل إلى دفتً الأستاذ

 :وتكمن أهميتو فيما يلي . على أسماء جميع الحسابات الواردة في دفتً الأستاذ
التأكد من صحة تنظيم الأوراق الثبوتية للقيود؛التأكد من صحة قيود دفتً اليومية؛التأكد من صحة ترحيل قيود 

 اليومية إلى حساباتها في دفتً الأستاذ؛التأكد من صحة ترصيد و تجميع الحسابات؛
 :ويمكن التميز بتُ نوعتُ من ميزان الدراجعة . للتمهيد لعملية إعداد الديزانية الختامية وحساب النتائج
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 ميزان الدراجعة قبل الجرد؛ ميزا ن الدراجعة بعد الجرد؛
 . ميزان الدراجعة بعد الجرد يحتوي على عمليات نهاية السنة والتسويات الدرفقة لذا أنويكمن الفرق بينهما في كون 

 . عدم وجود أخطاءأبدا بالضرورة لا يعتٍ ا توفرت شروط الدساواة بتُ لرموع الأرصدة لديزان الدراجعة فهذإذا
 :يليعند إعداد ميزان الدراجعة لابد من التأكد مما : ملاحظة
 .لرموع الدبالغ الدائنة= لرموع الدبالغ الددينة : المجاميع 
 .لرموع الأرصدة الدائنة=  لرموع الأرصدة الددينة :الأرصدة

. كما يتم ترحيل كل الحسابات من دفتً الأستاذ إلى ميزان الدراجعة بما فيها الحسابات الدرصدة
 :التالي الشكل الدراجعة حسبويأخذ ميزان . ا الدرصدة وغتَ الدرصدةهمن الصنف الأول إلى الصنف السابع، من: التًتيب

 الأرصدة المجاميع البيان رقم الحساب
 دائن مدين دائن مدين

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 

 X X X X 

 XX XX XX XX المجموع
 أهدافه: 

 الحسابات الددينة والدائنة وعدم وجود فروق أرصدة من تساوي التأكد ىو الدراجعة من ميزان الأساسيالذدف إن 
 . والقوائم الدالية النهائيةةالجردي التسويات إعداد من معالجتها وتصحيحها قبل والتأكد

 والتي تم عليها حركات مالية أهمية الأكثر يساىم ميزان الدراجعة علي مساعدة المحاسب علي اكتشاف الحسابات أيضا
 تساعده علي التًكيز علي الحسابات وأيضا التي تظهر في عمود الحركة خلال الفتًة الأرصدةخلال الفتًة من خلال 

. أرصدتها  من صحة للتأكد ومراجعة الحركات التي تدت عليها الأهميةذات 
 عيوب ميزان الدراجعة: 

 الحركات أرصدةه لررد كشف لتجميع كل أن حيث ، الحسابات الدوجودة بوأرصدة لا يضمن صحة الدراجعةميزان 
 من صحة كل حساب بشكل التأكد المحاسب ىولذلك عل  كل الحسابات خلال الفتًة المحاسبيةىالتي تدت عل

  والدؤثرة في نتائج القوائم الدالية سواء كانتالأهميةوذلك بطباعة كشف حساب ومراجعو الحركات ذات ، منفصل



فرق بتُ لتنتج با  الخسائر والتيأو الأرباح خلال الفتًة المحاسبية سواء الأعمالقائمة الدخل التي تبتُ نتيجة 
 . والالتزامات وحقوق الدلكيةالأصول حسابات أرصدة قائمة الدركز الدالي التي ترصد  أو والدصروفاتالإيرادات
 ميزان الدراجعةإعداد الاعتبارات عند أهم : 

 تساوي الطرفتُ في ميزان الدراجعة أن من تسجيل جميع العمليات المحاسبية التي تخص الفتًة المحاسبية حيث التأكد 
  . العمليات المحاسبية سجلت كلهاأنلا يعتٍ بالضرورة 

 إذا وىذه الدهمة لم تعد من مهام المحاسب الأستاذ دفتً إلي من ترحيل كافة قيود اليومية من دفتً اليومية التأكد 
 كان إذا أما .أليا البرنامج سيقوم بهذه الخطوة أن حيث ،كان يقوم بتسجيل العمليات المحاسبية في برنامج لزاسبي

 دائما من نقل يتأكد أن فعليو الإكسل باستخدام الجداول الالكتًونية مثل أويعمل يدويا باستخدام دفتً ورقي 
 . العامالأستاذ دفتً إليكل قيود اليومية 

 الدائن أو الطرف الددين أو القيمة أو من تسجيل قيود اليومية بطريقة صحيحة من حيث اسم الحساب التأكد. 
: مثال

: إليك  دفتً الأستاذ الآتي

 

 
 
 



: الحل
ميزان الدراجعة 

 

 

 
 :الكشوف الدالية.4

 الديزانية: 
 تعُرفُ الديزانيّة :تعريفها (ّبالإنجليزية :Balance Sheet) بأنّها ( قائمة الدركز الداليّ )، وأو ما يطُلقُ عليها

تقّريرٌ ماليٌّ نهائيّ يَصدرُ في نهايةِ السّنة الداليّة، ومِن خلالو يتمُّ التعرّفُ على الوضعِ الدالّي للمُؤسسة، وعلى ضوءِ ذلك 
ؤسّسة أو أصحاب الشّركات من معرفة الدصاريف والأرباح والخسارة، وأيضاً تعُرفُ بأنّها خُلاصةٌ 

ُ
يتمكّنُ صاحبُ الد

تحتوي الديزانيّةُ على كُلِ . للمؤسسةعن الوضع الدالّي خلال تاريخٍ مُعتُّ، ويسُاىمُ ذلك في تحديدِ الحالة الداليّة العامّة 
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ؤسّسة، وما عليها من التزاماتٍ للغتَ، سواءً أكانت مبالغاً نقديةّ، أو أوراقاً ماليّة
ُ
وتختلفُ مُكوّنات . ما تدتلكوُ الد

حاسبيّة الآتيةانشاطالديزانيّة بالاعتمادِ على طبيعةِ 
ُ
صطلحات الد

ُ
ؤسّسة، ولكنّها تحتوي عموماً على الد

ُ
الأصول، :  الد

لكيّة 
ُ
ساهمتُ أو الشُّركاء أو الدالكِتُ)والخصوم، وحقوق الد

ُ
. (الد

 توجد أربعة أنواع من الديزانية و ىي كما يلي:أنواعها: 
 وىي ميزانية يتم إعدادىا عند إنشاء الدؤسسة في أي تاريخ كان:الديزانية التأسيسية

ن /01/01وىي ميزانية مرحلة من الدورة السابقة لتفتح الدؤسسة نشاطها للدورة الجديدة في تاريخ : الديزانية الافتتاحية
ن عملية لزاسبية يجب تسجيلها في دفتً اليومية ويسمى /01/01تعتبر الديزانية الافتتاحية في و .من السنة الدعنية

.  الديزانية الافتتاحيةأرصدة إثبات أوتسجيلها بقيد بداية النشاط 
 .ن/31/12وىي ميزانية يتم إعدادىا عند نهاية الدورة في : الديزانية الختامية
. و ىي ميزانية يتم إعدادىا عند تصفية الدؤسسة وتوقفها عن النشاط لأي سبب من الأسباب:ميزانية التصفية

 
 
 
 
 

 
 تصنيف عناصر الديزانية: 

 الخصوم الأصول
 :(الثابتة)لأصول غير الجارية ا

 (القيم الدعنوية)التثبيتات الدعنوية - 
 (القيم الدادية)التثبيتات العينية - 
 (الأصول الدالية و الدساهمات )التثبيتات الدالية - 
 الأىتلاكات- 

 :(الدتداولة)الأصول الجارية 
 المحزونات- 
 (مع تدييز الضرائب الدؤجلة)أصول الضرائب - 
 الزبائن و الددنتُ الآخرين و الأصول الأخرى الدماثلة- 

خزينة الأموال الدوجبة و ما يعادلذا - 
 

 : الأموال الخاصةسرؤو
 رأس الدال الاجتماعي- 
 الاحتياطات- 
 النتائج- 

 :(الثابتة)ارية الجالخصوم غير 
 القروض و الديون الدالية- 
 (مع تدييز الضرائب الدؤجلة)خصوم الضرائب - 
 (إيرادات مثبتة مسبقا)مؤونات الأعباء و الخصوم الدماثلة - 

 :(الدتداولة)الخصوم الجارية 
 الدوردون و الدائنون الآخرون- 

 (السحب على الدكشوف)خزينة الأموال السالبة وما يعادلذا - 

 ترتيب الديزانية: 
 :ن ترتيب الديزانية يستوجب ترتيب عناصر الأصول و الخصوم حتى تظهر الديزانية منسقة و منظمة كما يليإ



 اعتبرىا النظام المحاسبي الدالي على أنها تلك الدوارد الدراقبة والدستَة من طرف الدؤسسة و الناتجة بفعل:الأصول         
ويرتقب منها جتٍ و إحداث مزايا ومنافع اقتصادية  ( أو الإيجار، الإنشاء،سواء الشراء)بسبب أحداث سابقة وقعت  أو

 :في الدستقبل وىي تتكون من أصول غتَ جارية و أصول جارية
وىي تلك الأصول الدوجهة و الدخصصة للاستعمال الدائم وبصورة مستمرة لتغطية : (الثابتة)الأصول غتَ الجارية . 1 

يمكن تحقيقها  وتتم حيازتها أو إنتاجها لغايات التوظيف على الددى البعيد أو تلك التي لا, احتياجات نشاط الدؤسسة
 :و ترتب كما يلي,  شهر بداية من تاريخ الأقفال12أو انجازىا في 

  قابلة للتحديد و التعريف تحوزىا الدؤسسة من أجل الإنتاج , ىي أصول غتَ مادية و غتَ نقدية: التثبيتات الدعنوية-  أ
.  كبرامج الأعلام الآلي مثلا،أو تقديم السلع و الخدمات أو التأجتَ أو الاستعمال لأغراض إدارية

        التأجتَ،ىي الأصول الدادية التي تحوزىا الدؤسسة من أجل الإنتاج أو تقديم السلع أو الخدمات: التثبيتات العينية-   ب
 .وقد توجد في شكل امتياز أو قيد الانجاز, و التي يفتًض استعمالذا تجاوز السنة الدالية, أو الاستعمال لأغراض إدارية

ىي أصول مالية مثبتة تدثل حقوق للمؤسسة من خلال إسهامها في شركات أخرى في شكل : التثبيتات الدالية-  ت
. (لأكثر من دورة مالية واحدة)أو لتاريخ استحقاقها  (طويلة)أسهم و سندات يحتفظ بها لفتًات تفوق السنة 

ىي أصول تهدف الدؤسسة إلى تحقيقها أو انجازىا أو بيعها أو استهلاكها في إطار : (الدتداولة)الأصول الجارية  . 2 
وكذلك تدثل كل حقوق الدؤسسة التي , ( شهرا على الأكثر12دورة الاستغلال العادية الإبقاء عليها لفتًات قصتَة 

 :ونجد ضمن ىذه الأصول ما يلي, تحدث من خلال تعاملها مع الغتَ
 بالإضافة ،و الدواد الأولية و اللوازم التي تدخل في الإنتاج والاستغلال, تشمل كل السلع الدشتًاة من أجل بيعها: الدخزونات-  أ

 ...إلى كل الدنتجات و السلع أو الأشغال قيد الانجاز
 .(كالعملاء)تنتج من خلال التعامل مع الغتَ و تبقي الدؤسسة دائنة : الذمم و الاستخدامات الدماثلة-  ب
و منها ما ىو غتَ جاىز , منها ما ىو جاىز رىن الإشارة كالحسابات البنكية و الصندوق: الدوجودات و ما يماثلها-  ت

 .و لكنو سيصبح سائل في أجل قصتَ كالسندات القصتَة الأجل
  الخصوم: 

قد اعتبرىا النظام  (قروض) أرباح غتَ موزعة أو الخارجية،(مساهمات)الذاتية منها, ىي مصادر التمويل للمؤسسة
المحاسبي الدالي على أنها تلك الالتزامات الحالية التي ىي على الدؤسسة و الناتجة من أحداث سابقة و التي يتًتب على 

 .خروج موارد تدثل منافع اقتصادية (حلول أجلها)انقضائها 
 :و ىي تشمل ثلاثة لرموعات (ارية و الجاريةالجغتَ )كما تخضع الخصوم أيضا عند تقسيمها إلى معيار 

 بمعتٌ كل الأموال التي وضعها الشركاء ،تدثل رأس الدال الدكتتب أو الدطلوب لفتًة لاحقة: رِؤوس الأموال الخاصة-  أ
 .أو الدستغل تحت تصرف الدؤسسة عند تكوينها أو بعد ذلك

التي  (لأكثر من سنة)ىي الخصوم التي تكون استحقاقيتها طويلة و متوسطة الأجل: (الثابتة)اريةالجالخصوم غتَ -  ب
 . كديون الاستثمار،تتضمن فائدة



 و تسويتها في أجل لا ، دورة استغلال عاديةإطارىي خصوم ينتظر انقضاؤىا في : (الدتداولة)الخصوم الجارية -  ت
 .يتعدى السنة كديون الدوردين

 ، أكثرىا سيولةإلىمن أقلها سيولة  ( نقود سائلةإلىقدرة تحويلها )رتب عناصر الأصول حسب درجة سيولتها و ت
 ،ترتب عناصر الخصوم حسب درجة الاستحقاقيةأما .فتعد الأصول الثابتة أبطأ أو أقل سيولة من الأصول الجارية

 .فتأتي الديون الطويلة و الدتوسطة ثم الديون قصتَة الأجل
: مثال

 
حساب الدركز الدالي؟    -

 
: الحل

 
 236.000(=14.000+30.000-)280.000=   صافي الدركز الدالي   
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 :جدول حسابات النتائج-5
 خی تارالحساب  فيخذيأ ولا ة،ی خلال السنة الدالانی الدنجزة من الكالدنتوجات ملخص للأعباء و انیىو ب: فیتعر

 .ة الربح أو الخسارةی للسنة الدالةی الصافجةی النتزی بالتمبرزیو.  السحبخی أو تارلیالتحص
 شرح مختلف المجاميع الدكونة لجدول حسابات النتائج حسب الطبيعة

 74/ حـ + 73/ حـ + 72/ حـ + 70/ حـ = (1 )إنتاج السنة الدالية- 1
 62/ حـ + 61/ حـ+ 60/ حـ ) = (2 ) السنة الداليةاستهلاك- 2
 [(2 )( – 1)]= السنة الدالية استهلاك– إنتاج السنة الدالية  = (3)للاستغلالالقيمة الدضافة - 3
 الضرائب و الرسوم– أعباء الدستخدمتُ  – للاستغلالالقيمة الدضافة  = (4 )للاستغلال الفائض الخام -4

  [64/حـ– / 63حـ–  (3 =  ] )
الدخصصات –  العملياتية الأعباء– الدنتوجات العملياتية  +  للاستغلالالفائض الخام = (5)النتيجة العملياتية - 5

 استًجاعات عن خسائر ق و الدؤونات+ و خ ق للاىتلاك 
  ([78 )ح  /+(68/ )ح( – 65)ح  – (75/ حـ)( + 4 = [ )

 (66)/ح( –76/ حـ)=  الدالية الأعباء– الدنتوجات الدالية  = (6) النتيجة الدالية-6
 (6)( + 5 )=النتيجة الدالية + النتيجة العملياتية  = (7) النتيجة العادية قبل الضرائب -7
A - [77/خارج ح(78/ح)( +.............+72ـ/ ح)/+ (70ـ/ح)]لرموع =  العادية الأنشطةلرموع منتجات 
B - [67/خارج ح(68/ح)( +.............+61ـ)/ح)/+ (60ـ/ح)]لرموع =  العادية الأنشطةلرموع أعباء 

 () B)-(A)= العادية الأنشطة  النتيجة الصافية -8
( 67/ح) –( 77/ح)=  النتيجة غتَ العادية -9

 النتيجة غتَ العادية+  العادية للأنشطةالنتيجة الصافية =  النتيجة الصافية للسنة الدالية -10



 جدول حسابات النتائج حسب الطبيعة          
 

N -1 N   ر,ح البيان 

 70 رقم الأعمال     
 72 تغيرات مخزونات المنتجات المصنعة و قيد الصنع    
 73 الإنتاج المثبت     
 74 إعانات الاستغلال     

 121 إنتاج السنة المالية     
 60 المشتريات المستهلكة     
 62-61 لخدمات الخارجية و الاستهلاكات الأخرى ا    

   استهلاكات السنة المالية     
 122 القيمة المضافة للاستغلال     
 63 أعباء المستخدمين     
 64 الضرائب و الرسوم و المدفوعات المشابهة     

 123 الفائض الإجمالي عن الاستغلال     
 75 العملياتية الأخرى  يراااتالا    
 65 الأعباء العملياتية الأخرى     
 68 المخصصات للاهتلاكات و المؤونات     
 78 استئناف عن خسائر القيمة و المؤونات     

 124 النتيجة العملياتية     
 76 الايرااات المالية     
 66 الأعباء المالية     

   النتيجة المالية     
 125 رائب النتيجة العادية قبل الض    
 698-695 الضرائب الواجب افعها عن النتائج العااية      
 693-692 الضرائب المؤجلة حول النتائج العااية     

   الأنشطة العادية  ايراداتمجموع     
   مجموع أعباء الأنشطة العادية     
   النتيجة الصافية للأنشطة العادية     
 77 يراااتالا -العناصر غير العااية     
 67 الأعباء -العناصر غير العااية     

   النتيجة غير العادية     

   النتيجة الصافية للسنة المالية     

   حصة الشركة الموضوعة موضع المعاالة في ن الصافية    
   النتيجة الصافية للمجموع المدمج     
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TABLEAU DE COMPTE DE RESULTAT PAR NATURE 

الم�الغ  الم�الغ   جدول حسا�ات النتائج (حسب الطب�عة)

 المب�عات و المنتوجات الملحقة ( رقم الأعمال)        165,98 473 5

ات المخزونات و المنتجات المصنعة و المنتجات ق�د الصنع   تغ��

 الانتاج المث�ت 

 إعانات الاستغلال 

5 473 165,98        1 = (c70+…….+c74)  إنتاج السنة المال�ة 

�ات المستهل�ة           687,72 348  المش��

 الخدمات الخارج�ة و الاستهلا�ات الأخرى        130,64 687 1

2 035 818,36         2 = (c60+c61+c62)  استهلاك السنة المال�ة 

3 437 347,62         3 = ( (1) - (2) )  الق�مة المضافة للاستغلال 

3 343 072,30        �  أع�اء المستخدم��

ائب و الرسوم و المدفوعات المماثلة           096,82 146  ال��

51 821,50 -            4 = ((3) - c63 -c64)  الفائض الخام للاستغلال 

 المنتجات العمل�ات�ة الأخرى           074,95 490

 الأع�اء العمل�ات�ة الأخرى              899,72 72

 المخصصات للاهتلا�ات و المؤونات و خسائر الق�مة              073,69 83

جاع عن خسائر الق�مة و المؤونات        755,03 607 2  اس��

2 890 035,07        5 = ((4) +c75-c65-c68+c78)  الن��جة العمل�ات�ة 

 المنتوجات (الايرادات) المال�ة 

 الأع�اء المال�ة 

6 = (c76 - c66)  الن��جة المال�ة 

2 890 035,07       7 = ((5) + (6)) ائب   الن��جة العاد�ة ق�ل ال��

ائب الواجب دفعها ع� النتائج العاد�ة   ال��

ات) عن النتائج العاد�ة  ائب المؤجلة ( تغ��  ال��

8 570 995,96       A= ((70)+………(78) hors 77)  مجم�ع منتجات (ايرادات) الأ�شطة العاد�ة 

5 680 960,89       B= ((60)+………(69) hors 67)  مجم�ع أع�اء الأ�شطة العاد�ة 

2 890 035,07       8 = ((A) - (b))  الن��جة الصاف�ة للأ�شطة العاد�ة 

538 027,34           �  عنا� غ�� عاد�ة ( ايرادات) للتعي��

 �  عنا� غ�� عاد�ة ( أع�اء ) للتعي��

538 027,34          9 = (c77 - c67)  الن��جة غ�� العاد�ة 

3 428 062,41       10 = ((8) + (9)) � ن��جة السنة المال�ة 
 صا��

� الت�جة الصاف�ة 
�ات الموضوعة موضع المعادلة ��  حصة ال��

 الن��جة الصاف�ة للمجمع المدمج 

 حصة دوي الأقل�ة (1)

 حصة المجمع  (1)

10 

Dell
Pencil

Dell
Pencil



عبد الصمدإعداد: توام   
EMAIL: touam.abdessamed@gmail.com 

التالية:" التجارية استخرجنا أرصدة الحسابات الرياضلمؤسسة " 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏من ميزان المراجعة بعد الجرد بتاريخ  :𝟎𝟏التمرين 

 ر/ح اسم الحساب مدين دائن

 𝟏𝟎𝟏 رأس المال 𝟗𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎

 𝟏𝟓𝟏  مؤونة الأخطار 𝟏𝟓𝟎𝟎𝟎

لدي مؤسسات القرض افتراضات 𝟕𝟏𝟐𝟎𝟎𝟎  𝟏𝟔𝟒 

ومشابههابرمجيات المعلوماتية  𝟏𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎  𝟐𝟎𝟒 

 𝟐𝟏𝟏 أراضي 𝟓𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎

 𝟐𝟏𝟑 بناءات 𝟐𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎

 𝟐𝟏𝟖𝟐 معدات النقل 𝟏𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎

 𝟐𝟔 مساهمات وحسابات دائنة ملحقة بمساهمات 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎

 𝟐𝟖𝟎𝟒 اهتلاك برمجيات المعلوماتية وماشابهها 𝟗𝟎𝟎𝟎𝟎

 𝟐𝟖𝟏𝟑 اهتلاك البناءات 𝟐𝟎𝟖𝟎𝟎𝟎

 𝟐𝟖𝟏𝟖𝟐 اهتلاك معدات النقل 𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎

 𝟐𝟗𝟔 خسائر القيمة عن المساهمات والحسابات الدائنة المرتبطة بمساهمات 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎

 𝟑𝟎 مخزونات البضائع 𝟗𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎

 𝟑𝟗𝟎 خسائر القيمة عن مخزونات البضائع 𝟏𝟓𝟎𝟎𝟎

 𝟒𝟎𝟏 موردو المخزونات والخدمات 𝟓𝟎𝟕𝟏𝟎𝟎

وردو التثبيتاتم 𝟕𝟏𝟒𝟎𝟎𝟎  𝟒𝟎𝟒 

 𝟒𝟏𝟏 الزبائن 𝟑𝟓𝟕𝟎𝟎𝟎

 𝟒𝟏𝟔 الزبائن المشكوك فيهم 𝟏𝟏𝟗𝟎𝟎𝟎

قابل للاسترجاعالرسم على القيمة المضافة  𝟏𝟕𝟐𝟗𝟎𝟎  𝟒𝟒𝟓𝟔 

محصل الرسم على القيمة المضافة 𝟑𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎  𝟒𝟒𝟓𝟕 

 𝟒𝟖𝟔 الأعباء المعاينة مسبقا 𝟏𝟖𝟓𝟎𝟎𝟎

المعاينة مسبقا المنتوجات 𝟔𝟕𝟗𝟎𝟎  𝟒𝟖𝟕 

 𝟒𝟗𝟏 خسائر القيمة عن حسابات الزبائن 𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎

 𝟓𝟎𝟑 الأسهم الأخرى أو السندات المخولة حقا في الملكية 𝟒𝟓𝟎𝟎𝟎

 𝟓𝟎𝟔 السندات، قسائم الخزينة وقسائم الصندوق قصيرة الأجل 𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎

 𝟓𝟏𝟐 البنوك الحسابات الجارية 𝟔𝟐𝟎𝟏𝟎𝟎

 𝟔𝟎 المشتريات المستهلكة  𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎

 𝟔𝟏 الخدمات الخارجية  𝟔𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎

الأخرىالخدمات الخارجية  𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎  𝟔𝟐 

 𝟔𝟑 أعباء المستخدمين 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎

 𝟔𝟒 الضرائب والرسوم والمدفوعات المماثلة 𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎

الأخرى الأعباء العملياتية 𝟒𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎  𝟔𝟓 

 𝟔𝟔 الأعباء المالية 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎

 𝟔𝟖 المخصصات للاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة 𝟒𝟓𝟗𝟎𝟎𝟎

 𝟕𝟎 المبيعات من البضائع 𝟐𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎

الأخرىالمنتوجات العملياتية  𝟓𝟒𝟒𝟎𝟎𝟎  𝟕𝟓 

 𝟕𝟔 المنتوجات المالية 𝟖𝟓𝟎𝟎𝟎

 𝟕𝟖 الاسترجاعات عن خسائر القيمة والمؤونات 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎

وعـــــــــمـــــــــــــجـــــــالم 𝟏𝟓𝟕𝟖𝟖𝟎𝟎𝟎 𝟏𝟓𝟕𝟖𝟖𝟎𝟎𝟎  

المطلوب:

  𝟐𝟓إعداد حساب النتائج لمؤسسة "الرياض" علما أن معدل الضرائب على الأرباح%. 

  انطلاقا من حسابات الميزانية.للسنة المالية ، مع حساب النتيجة الصافية 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏إعداد الميزانية الختامية بتاريخ

 إعداد حساب النتائج والميزانية الختامية

 𝟏𝟑السلسلة 

𝟔من  𝟏صفحة 

education-onec-dz.blogspot.com
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عبد الصمدإعداد: توام   
EMAIL: touam.abdessamed@gmail.com 

لمؤسسة "النجاح" الإنتاجية استخرجنا أرصدة الحسابات التالية: 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏من ميزان المراجعة بعد الجرد بتاريخ  :𝟎𝟐تمرين 

 ر/ح اسم الحساب مدين دائن

 𝟏𝟎𝟏 رأس المال 𝟗𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎

 𝟏𝟓𝟏 مؤونة الأخطار  𝟏𝟕𝟎𝟎𝟎

 𝟏𝟔𝟒 افتراضات لدي مؤسسات القرض 𝟔𝟕𝟎𝟎𝟎𝟎

 𝟐𝟎𝟒 برمجيات المعلوماتية ومشابهها 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎

 𝟐𝟏𝟏 أراضي 𝟒𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎

 𝟐𝟏𝟑 بناءات 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎

 𝟐𝟏𝟓 معدات وأدوات صناعية 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎

 𝟐𝟏𝟖𝟐 معدات النقل 𝟒𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎

 𝟐𝟔 مساهمات وحسابات دائنة ملحقة بمساهمات 𝟗𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎

 𝟐𝟖𝟎𝟒 اهتلاك برمجيات المعلوماتية وماشابهها 𝟓𝟎𝟎𝟎

 𝟐𝟖𝟏𝟑 اهتلاك البناءات 𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎

 𝟐𝟖𝟏𝟓 اهتلاك المعدات والأدوات الصناعية 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎

 𝟐𝟖𝟏𝟖𝟐 اهتلاك معدات النقل 𝟗𝟔𝟎𝟎𝟎

 𝟐𝟗𝟔 خسائر القيمة عن المساهمات والحسابات الدائنة المرتبطة بمساهمات 𝟏𝟐𝟎𝟎𝟎

 𝟑𝟏 مواد أولية ولوازم 𝟏𝟐𝟓𝟎𝟎𝟎

 𝟑𝟐 تموينات أخري 𝟏𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎

 𝟑𝟓𝟓 منتجات تامة الصنع 𝟐𝟕𝟓𝟎𝟎𝟎

الخارجمخزونات في  𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎  𝟑𝟕 

 𝟑𝟗𝟐 خسائر القيمة عن التموينات الأخرى 𝟏𝟎𝟎𝟎

 𝟒𝟎𝟏 موردو المخزونات والخدمات 𝟏𝟏𝟗𝟎𝟎𝟎

 𝟒𝟏𝟏 الزبائن 𝟐𝟑𝟖𝟎𝟎𝟎

 𝟒𝟏𝟔 الزبائن المشكوك فيهم 𝟏𝟗𝟑𝟑𝟕𝟓

ــالزبائن ــ المنتوجات التي لم تعد فواتيرها بعد  𝟐𝟖𝟓𝟔𝟎𝟎  𝟒𝟏𝟖 

قابل للاسترجاعالرسم على القيمة المضافة  𝟓𝟕𝟎𝟎𝟎  𝟒𝟒𝟓𝟔 

محصل الرسم على القيمة المضافة 𝟏𝟏𝟒𝟒𝟕𝟓  𝟒𝟒𝟓𝟕 

 𝟒𝟗𝟏 خسائر القيمة عن حسابات الزبائن 𝟐𝟔𝟎𝟎𝟎

 𝟓𝟎𝟔 السندات، قسائم الخزينة وقسائم الصندوق قصيرة الأجل 𝟖𝟓𝟎𝟎𝟎

الحسابات الجارية البنوك 𝟒𝟑𝟏𝟓𝟎𝟎  𝟓𝟏𝟐 

 𝟔𝟎 المشتريات المستهلكة  𝟒𝟏𝟓𝟎𝟎𝟎

 𝟔𝟏 الخدمات الخارجية  𝟖𝟒𝟏𝟓𝟎𝟎

 𝟔𝟐 الخدمات الخارجية الأخرى 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎

 𝟔𝟑 أعباء المستخدمين 𝟏𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎

 𝟔𝟒 الضرائب والرسوم والمدفوعات المماثلة 𝟓𝟏𝟎𝟎𝟎

 𝟔𝟓 الأعباء العملياتية الأخرى 𝟗𝟒𝟎𝟎𝟎

 𝟔𝟔 الأعباء المالية 𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎

 𝟔𝟖 المخصصات للاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة 𝟐𝟗𝟕𝟎𝟎𝟎

والحسابات الملحقةالمبيعات  𝟏𝟖𝟎𝟐𝟓𝟎𝟎  𝟕𝟎 

 𝟕𝟐 الإنتاج المخزن أو المنقص من المخزون 𝟐𝟕𝟓𝟎𝟎𝟎

الأخرىالمنتوجات العملياتية  𝟏𝟏𝟎𝟎𝟎  𝟕𝟓 

 𝟕𝟔 المنتوجات المالية 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎

وعـــــــــمـــــــــــــجـــــــالم 𝟏𝟐𝟖𝟖𝟖𝟗𝟕𝟓 𝟏𝟐𝟖𝟖𝟖𝟗𝟕𝟓  

المطلوب:

 " 𝟏𝟗" علما أن معدل الضرائب على الأرباح النجاحإعداد حساب النتائج لمؤسسة%. 

  انطلاقا من حسابات الميزانية. للسنة المالية ، مع حساب النتيجة الصافية𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏إعداد الميزانية الختامية بتاريخ

𝟔من  𝟐صفحة 

education-onec-dz.blogspot.com
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عبد الصمدإعداد: توام   
EMAIL: touam.abdessamed@gmail.com 

: 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏بتاريخ التجارية " الرياض( ــ إعداد حساب النتائج حسب الطبيعة لمؤسسة " 1

شرح بعض العمليات الحسابية:

 (.𝟎𝟎=  𝟕𝟒+ حـ  𝟕𝟑دج، )حـ  𝟐𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎=  𝟕𝟒+ حـ  𝟕𝟑+ حـ  𝟕𝟎ــ إنتاج السنة المالية = حـ  𝟏

 دج. 𝟏𝟖𝟓𝟎𝟎𝟎=  𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎+  𝟔𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎+  𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎=  𝟔𝟐+ حـ  𝟔𝟏+ حـ  𝟔𝟎ــ استهلاك السنة المالية = حـ  𝟐

 دج. 𝟔𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎=  𝟏𝟖𝟓𝟎𝟎𝟎 - 𝟐𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎استهلاك السنة المالية =  -إنتاج السنة المالية ( = 𝟐ـ  𝟏ــ القيمة المضافة للاستغلال ) 𝟑

دج. 𝟒𝟗𝟎𝟎𝟎𝟎=  𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎 - 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 - 𝟔𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎=  𝟔𝟒حـ  - 𝟔𝟑حـ  -القيمة المضافة للاستغلال ــ إجمالي فائض الاستغلال =  𝟒

 𝟕𝟖+ حـ  𝟔𝟖حـ  - 𝟔𝟓حـ  - 𝟕𝟓ــ النتيجة العملياتية = إجمالي فائض الاستغلال + حـ  𝟓

 دج. 𝟐𝟏𝟓𝟎𝟎𝟎=  𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎+  𝟒𝟓𝟗𝟎𝟎𝟎 - 𝟒𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎 - 𝟓𝟒𝟒𝟎𝟎𝟎+  𝟒𝟗𝟎𝟎𝟎𝟎ــ النتيجة العملياتية =  𝟓

 دج. 𝟔𝟓𝟎𝟎𝟎=  𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎 - 𝟖𝟓𝟎𝟎𝟎=  𝟔𝟔حـ  - 𝟕𝟔ــ النتيجة المالية = حـ  𝟔

 دج. 𝟐𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎=  𝟔𝟓𝟎𝟎𝟎+  𝟐𝟏𝟓𝟎𝟎𝟎عملياتية + النتيجة المالية = ( = النتيجة ال𝟔+𝟓ــ النتيجة العادية قبل الضرائب ) 𝟕

(... %)معدل الضرائب على الأرباح  ×الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية = النتيجة العادية قبل الضرائب 

 × 𝟐𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية = 
𝟐𝟓

𝟏𝟎𝟎
دج. 𝟕𝟎𝟎𝟎𝟎=  

 الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية. -ــ النتيجة الصافية للأنشطة العادية = النتيجة العادية قبل الضرائب  𝟖

 دج 𝟐𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎=  𝟕𝟎𝟎𝟎𝟎 - 𝟐𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎ــ النتيجة الصافية للأنشطة العادية =  𝟖

 𝟎𝟎=  𝟔𝟕حـ  - 𝟕𝟕ــ النتيجة غير العادية = حـ  𝟗

(0دج، )النتيجة الغير عادية =  𝟐𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎ــ النتيجة الصافية للسنة المالية = النتيجة الصافية للأنشطة العادية + النتيجة غير العادية =  𝟏𝟎

المبالغالبيانر.ح

 𝟐𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎المبيعات من البضائع 𝟕𝟎

ـــــــــــــــــــ الإنتاج المثبت 𝟕𝟑

ـــــــــــــــــــ إعانات الاستغلال 𝟕𝟒

 𝟐𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎ــ إنتاج السنة المالية 𝟏/

 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 المشتريات المستهلكة 𝟔𝟎

 𝟔𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎 الخدمات الخارجية 𝟔𝟏

 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎الخدمات الخارجية الأخرى 𝟔𝟐
 𝟏𝟖𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎ــ استهلاك السنة المالية 𝟐/

 𝟔𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎(2ـ  1ــ القيمة المضافة للاستغلال ) 𝟑/

 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 أعباء المستخدمين 𝟔𝟑

 𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎الضرائب والرسوم والمدفوعات المشابهة 𝟔𝟒

 𝟒𝟗𝟎𝟎𝟎𝟎ــ إجمالي فائض الاستغلال 𝟒/

 𝟓𝟒𝟒𝟎𝟎𝟎 المنتوجات العملياتية الأخري 𝟕𝟓
 𝟒𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎 الأعباء العملياتية الأخري 𝟔𝟓

 𝟒𝟓𝟗𝟎𝟎𝟎 المخصصات للاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة 𝟔𝟖

 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 الاسترجاعات عن خسائر القيمة و المؤونات 𝟕𝟖

 𝟐𝟏𝟓𝟎𝟎𝟎ــ النتيجة العملياتية 𝟓/

 𝟖𝟓𝟎𝟎𝟎المنتوجات المالية 𝟕𝟔
 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎 الأعباء المالية 𝟔𝟔

 𝟔𝟓𝟎𝟎𝟎ــ النتيجة المالية 𝟔/

 𝟐𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎(𝟔+𝟓ــ النتيجة العادية قبل الضرائب ) 𝟕/

 𝟕𝟎𝟎𝟎𝟎الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية 𝟔𝟗

ـــــــــــــــــــالضرائب المؤجلة )تغيرات( على النتائج العادية/

 𝟐𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎ــ النتيجة الصافية للأنشطة العادية 𝟖/

ـــــــــــــــــــعناصر غير عادية منتوجات 𝟕𝟕

ـــــــــــــــــــعناصر غير عادية أعباء 𝟔𝟕

ـــــــــــــــــــ ــ النتيجة غير العادية 𝟗 /

 𝟐𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎ــ النتيجة الصافية للسنة المالية 𝟏𝟎/

 :𝟎𝟏حل التمرين 
:𝟎𝟏حل التمرين 

𝟔من  𝟑صفحة 

education-onec-dz.blogspot.com
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 شرح بعض العمليات الحسابية:

 (.𝟎𝟎=  𝟕𝟒+ حـ  𝟕𝟑)حـ ،  دج 𝟐𝟎𝟕𝟕𝟓𝟎𝟎=  𝟐𝟕𝟓𝟎𝟎𝟎+  𝟏𝟖𝟎𝟐𝟓𝟎𝟎=  𝟕𝟒+ حـ  𝟕𝟑+ حـ  𝟕𝟐+ حـ  𝟕𝟎ــ إنتاج السنة المالية = حـ  𝟏

 دج. 𝟏𝟑𝟓𝟔𝟓𝟎𝟎=  𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎+  𝟖𝟒𝟏𝟓𝟎𝟎+  𝟒𝟏𝟓𝟎𝟎𝟎=  𝟔𝟐+ حـ  𝟔𝟏+ حـ  𝟔𝟎ــ استهلاك السنة المالية = حـ  𝟐

 دج. 𝟕𝟐𝟏𝟎𝟎𝟎=  𝟏𝟑𝟓𝟔𝟓𝟎𝟎 - 𝟐𝟎𝟕𝟕𝟓𝟎𝟎استهلاك السنة المالية =  -إنتاج السنة المالية ( = 𝟐ـ  𝟏ــ القيمة المضافة للاستغلال ) 𝟑

 دج. 𝟓𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎=  𝟓𝟏𝟎𝟎𝟎 - 𝟏𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎 - 𝟕𝟐𝟏𝟎𝟎𝟎=  𝟔𝟒حـ  - 𝟔𝟑حـ  -القيمة المضافة للاستغلال ــ إجمالي فائض الاستغلال =  𝟒

 𝟕𝟖+ حـ  𝟔𝟖حـ  - 𝟔𝟓حـ  - 𝟕𝟓غلال + حـ ــ النتيجة العملياتية = إجمالي فائض الاست 𝟓

 (.0=  𝟕𝟖دج،  )حـ  𝟏𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎=  𝟐𝟗𝟕𝟎𝟎𝟎 - 𝟗𝟒𝟎𝟎𝟎 - 𝟏𝟏𝟎𝟎𝟎+  𝟓𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎ــ النتيجة العملياتية =  𝟓

 دج. 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎=  𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎 - 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎=  𝟔𝟔حـ  - 𝟕𝟔ــ النتيجة المالية = حـ  𝟔

 دج. 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎=  𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎+  𝟏𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎( = النتيجة العملياتية + النتيجة المالية = 𝟔+𝟓ــ النتيجة العادية قبل الضرائب ) 𝟕

 .(... %)معدل الضرائب على الأرباح  ×الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية = النتيجة العادية قبل الضرائب 

 × 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية = 
𝟏𝟗

𝟏𝟎𝟎
 دج. 𝟑𝟖𝟎𝟎𝟎=  

 الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية. -ــ النتيجة الصافية للأنشطة العادية = النتيجة العادية قبل الضرائب  𝟖

 .دج 𝟏𝟔𝟐𝟎𝟎𝟎=  𝟑𝟖𝟎𝟎𝟎 - 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎ــ النتيجة الصافية للأنشطة العادية =  𝟖

 .𝟎𝟎=  𝟔𝟕حـ  - 𝟕𝟕ــ النتيجة غير العادية = حـ  𝟗

 .(0دج، )النتيجة الغير عادية =  𝟏𝟔𝟐𝟎𝟎𝟎ــ النتيجة الصافية للسنة المالية = النتيجة الصافية للأنشطة العادية + النتيجة غير العادية =  𝟏𝟎

 المبالغ البيان ر.ح

 𝟏𝟖𝟎𝟐𝟓𝟎𝟎 الملحقةحسابات المبيعات وال 𝟕𝟎

 𝟐𝟕𝟓𝟎𝟎𝟎 الإنتاج المخزن أو المنقص من المخزون 𝟕𝟐

 ـــــــــــــــــــ الإنتاج المثبت 𝟕𝟑

 ـــــــــــــــــــ إعانات الاستغلال 𝟕𝟒

 𝟐𝟎𝟕𝟕𝟓𝟎𝟎 ــ إنتاج السنة المالية 𝟏 /

 𝟒𝟏𝟓𝟎𝟎𝟎 المشتريات المستهلكة 𝟔𝟎

 𝟖𝟒𝟏𝟓𝟎𝟎 الخارجيةالخدمات  𝟔𝟏
 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 الخدمات الخارجية الأخرى 𝟔𝟐

 𝟏𝟑𝟓𝟔𝟓𝟎𝟎 ــ استهلاك السنة المالية 𝟐 /

 𝟕𝟐𝟏𝟎𝟎𝟎 (2ـ  1ــ القيمة المضافة للاستغلال ) 𝟑 /

 𝟏𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎 أعباء المستخدمين 𝟔𝟑

 𝟓𝟏𝟎𝟎𝟎 الضرائب والرسوم والمدفوعات المشابهة 𝟔𝟒

 𝟓𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎 ــ إجمالي فائض الاستغلال 𝟒 /

 𝟏𝟏𝟎𝟎𝟎 المنتوجات العملياتية الأخري 𝟕𝟓
 𝟗𝟒𝟎𝟎𝟎 الأعباء العملياتية الأخري 𝟔𝟓

 𝟐𝟗𝟕𝟎𝟎𝟎 المخصصات للاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة 𝟔𝟖

 ـــــــــــــــــــ الاسترجاعات عن خسائر القيمة و المؤونات 𝟕𝟖

 𝟏𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎 ــ النتيجة العملياتية 𝟓 /

 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 المنتوجات المالية 𝟕𝟔

 𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎 الأعباء المالية 𝟔𝟔

 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎 ــ النتيجة المالية 𝟔 /

 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 (𝟔+𝟓ــ النتيجة العادية قبل الضرائب ) 𝟕 /

 𝟑𝟖𝟎𝟎𝟎 النتائج العاديةالضرائب الواجب دفعها على  𝟔𝟗

 ـــــــــــــــــــ الضرائب المؤجلة )تغيرات( على النتائج العادية /

 𝟏𝟔𝟐𝟎𝟎𝟎 ــ النتيجة الصافية للأنشطة العادية 𝟖 /

 ـــــــــــــــــــ عناصر غير عادية منتوجات 𝟕𝟕
 ـــــــــــــــــــ عناصر غير عادية أعباء 𝟔𝟕
 ـــــــــــــــــــ ــ النتيجة غير العادية 𝟗 /
 𝟏𝟔𝟐𝟎𝟎𝟎 ــ النتيجة الصافية للسنة المالية 𝟏𝟎 /

 :𝟎𝟐حل التمرين 

 

 𝟔من  𝟓صفحة 
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عبد الصمدإعداد: توام   
EMAIL: touam.abdessamed@gmail.com 

الإجماليةالمبالغ الأصول
الإهتلاكات والمؤونات 

 وخسائر القيمة
القيمة المحاسبية 

الصافية

الأصول الغير الجارية
   برمجيات المعلوماتية ومشابهها

 أراضي

 بناءات
 معدات وأدوات صناعية

 معدات النقل
مساهمات وحسابات دائنة ملحقة بمساهمات

𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎 
𝟒𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 

𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 
𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 

𝟒𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎 

𝟗𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 

𝟓𝟎𝟎𝟎 
ــ

𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎 

𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 

𝟗𝟔𝟎𝟎𝟎 
𝟏𝟐𝟎𝟎𝟎 

𝟏𝟓𝟎𝟎𝟎 

𝟒𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 
𝟏𝟗𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎 
𝟗𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 
𝟑𝟖𝟒𝟎𝟎𝟎 
𝟖𝟖𝟖𝟎𝟎𝟎 

 𝟖𝟔𝟒𝟕𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟓𝟑𝟎𝟎𝟎 𝟖𝟗𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎مجموع الأصول الغير الجارية

الأصول الجارية
 المواد الأولية واللوازم

 التموينات الأخري
 منتجات تامة الصنع

 مخزونات في الخارج
 الزبائن 

 الزبائن المشكوك فيهم
 الزبائن ــ المنتوجات التي لم تعد فواتيرها بعد ــ

 الرسم على القيمة المضافة قابل للاسترجاع
لأجلالسندات، قسائم الخزينة وقسائم الصندوق قصيرة ا

 البنوك الحسابات الجارية

𝟏𝟐𝟓𝟎𝟎𝟎 

𝟏𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎 
𝟐𝟕𝟓𝟎𝟎𝟎 

𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 

𝟐𝟑𝟖𝟎𝟎𝟎 

𝟏𝟗𝟑𝟑𝟕𝟓 
𝟐𝟖𝟓𝟔𝟎𝟎 

𝟓𝟕𝟎𝟎𝟎 

𝟖𝟓𝟎𝟎𝟎 
𝟒𝟑𝟏𝟓𝟎𝟎 

ــ

𝟏𝟎𝟎𝟎 
ــ
ــ
ــ

𝟐𝟔𝟎𝟎𝟎 
ــ
ــ
ــ
ــ
ــ

𝟏𝟐𝟓𝟎𝟎𝟎 

𝟏𝟎𝟗𝟎𝟎𝟎 
𝟐𝟕𝟓𝟎𝟎𝟎 

𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 

𝟐𝟑𝟖𝟎𝟎𝟎 

𝟏𝟔𝟕𝟑𝟕𝟓 
𝟐𝟖𝟓𝟔𝟎𝟎 

𝟓𝟕𝟎𝟎𝟎 

𝟖𝟓𝟎𝟎𝟎 
𝟒𝟑𝟏𝟓𝟎𝟎 

 𝟏𝟗𝟕𝟑𝟒𝟕𝟓 𝟐𝟕𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟒𝟕𝟓مجموع الأصول الجارية

 𝟏𝟎𝟔𝟐𝟎𝟒𝟕𝟓 𝟐𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟏𝟎𝟗𝟎𝟎𝟒𝟕𝟓مجموع الأصول

المبالغالخصوم

رؤوس الأموال الخاصة
 رأس المال

النتيجة الصافية للسنة المالية
𝟗𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 
𝟏𝟔𝟐𝟎𝟎𝟎 

 𝟗𝟔𝟔𝟐𝟎𝟎𝟎مجموع رؤوس الأموال الخاصة

الخصوم الغير الجارية
 مؤونة الأخطار 

افتراضات لدي مؤسسات القرض

𝟏𝟕𝟎𝟎𝟎 

𝟔𝟕𝟎𝟎𝟎𝟎 

 𝟔𝟖𝟕𝟎𝟎𝟎مجموع الخصوم الغير الجارية

الخصوم الجارية
 موردو المخزونات والخدمات

الرسم على القيمة المضافة محصل
 الضريبة على النتائج العادية

𝟏𝟏𝟗𝟎𝟎𝟎 
𝟏𝟏𝟒𝟒𝟕𝟓 

𝟑𝟖𝟎𝟎𝟎 

 𝟐𝟕𝟏𝟒𝟕𝟓مجموع الخصوم الجارية

 𝟏𝟎𝟔𝟐𝟎𝟒𝟕𝟓مجموع الخصوم

تحديد النتيجة الصافية للسنة المالية انطلاقا من حسابات الميزانية:

  = دج. 𝟏𝟎𝟔𝟐𝟎𝟒𝟕𝟓مجموع المبالغ الصافية للأصول

  = دج 𝟏𝟎𝟒𝟐𝟎𝟒𝟕𝟓=  𝟏𝟏𝟒𝟒𝟕𝟓+  𝟏𝟏𝟗𝟎𝟎𝟎+  𝟔𝟕𝟎𝟎𝟎𝟎+  𝟏𝟕𝟎𝟎𝟎+  𝟗𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎مجموع الخصوم

  دج. 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎=  𝟏𝟎𝟒𝟐𝟎𝟒𝟕𝟓 - 𝟏𝟎𝟔𝟐𝟎𝟒𝟕𝟓مجموع الخصوم =  -النتيجة العادية قبل الضرائب = مجموع المبالغ الصافية للأصول

  معدل الضرائب على الأرباح  ×الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية = النتيجة العادية قبل الضرائب(% ....)

  = 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية × 
𝟏𝟗

𝟏𝟎𝟎
الضريبة على النتائج العادية( 𝟒𝟒𝟒)حـ  دج. 𝟑𝟖𝟎𝟎𝟎=  

  دج. 𝟏𝟔𝟐𝟎𝟎𝟎=  𝟑𝟖𝟎𝟎𝟎 - 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎= النتيجة الصافية للسنة المالية

𝟔من  𝟔صفحة 

"النجاح" الإنتاجية:لمؤسسة  𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏الميزانية الختامية بتاريخ  ( ــ𝟐

education-onec-dz.blogspot.com
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Dell
Pencil

Dell
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